

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Élénk északi szél, már kevesebb felhő, egyes helyeken még záporosó, zivatar, főként az ország keleti felében. A hőmérséklet a Tisza vonalától keletre csökken, az ország többi részén alig változik.

— Kinevezés. Tukats Sándor dr. főispán Szücs István dr. díjnok, tb. fogalmazót közgazgatási gyakornokká nevezte ki. Az agilis munkássága új közgazgatási gyakornok tegnap már le is tette a hivatali esküt a polgármester kezébe.

— Új magántanár a szegedi egyetemen. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bibók István bírósági titkárnak a szegedi m. kir. Ferenc József-tudományegyetem jog- és államtudományi karán »Jogbölcselet« című tárgykörből egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhagyóan tudomásulvette és ebben a minőségében megerősítette.

— Női villamoskalauzok Budapesten. Budapestről jelentik: Az utóbbi napokban a szolgálatot teljesítő villamoskalauzok mellett BSZKRT-egyenruhát viselő nők jelentek meg a fővárosi villamoskocsikon. A rendszeresen betanított női kalauzok szerdán már elfoglalják helyüket a kocsikon, hogy pótolják a rendkívüli viszonyok miatt egyéb elfoglaltságukra behívott férfikalauzokat.

— TÖMEGES ARZÉNMERGEZÉS EGY PEST-MEGYEI FALUBAN. Kiskunhalasról jelentik: Rejtélyes arzénmérgezési eset tartja izgalomban Kecel község lakosságát. Hány László borpincekezelő és családja, Szabady Gábor vasuti tisztviselő, valamint Radóczy Gyula gyógyszerész kislánya ebéd után hirtelen rosszul lettek. A községi orvos megállapítása szerint valamennyien arzénmérgezést szenvedtek. Az orvos azt is megállapította, hogy abban a lisztben volt arzén, amelyből az ebédre fogyasztott kenyér készült. Ezt a megállapítást az Országos Közegészségügyi Intézet is megerősítette. A nyomozó hatóságok most azt a malmot keresik, ahonnan az arzénos liszt forgalomba került.

— Hustalan napok Romániában. Bukarestből jelentik: A romániai élőállatállomány kiméltése céljából a kormányrendeletet adott ki a vendéglők részére. Eszerint csak szárnyas és hal szerepelhet a vendéglők keddi, szerdai, csütörtöki és pénteki ételében. Ezekben a napokban minden más friss húsból készült ételt nem szabad fölshozni.

— Kettős halálos szerencsétlenség a Dunán. Budapestről jelentik: A Duna Gözhajózási Társaság hajógyárának klubháza mellett levő hajóhídon játszódott Ketterer Irén 8 éves leány, aki játék közben a vízbe esett. Mernya Mihály 31 éves altiszt, akinek gondozására volt bízva, utánaugrott, de mindketten elmerültek a hullámokban. Holttestüket még nem találták meg.

— Ülőfoglalkozásu egyének, akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes »Ferenc József« keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, lehetőleg mindig reggel éhgyomorral, esetleg kissé felmelegítve. Kérdezze meg orvosát!

— Hamvas Endre érseki helytartó a munkás és a munkaadó köteleességéről. Budapestről jelentik: Hamvas Endre dr., az up budapesti érseki helytartó az Egyházközségi Munkás Szakszervezetek országos vezetői kongresszusán beszédet mondott. Hangoztatta, hogy az EMSZO igazságot követel a munkástól és a munkaadótól egyaránt. A munkás keresztényi módon teljesítse kötelességét, de a munkaadó is teljesítse kötelességét az alkalmazottal szemben és olvan bért adjon neki, amilyent megérdemel. Türelmetlen az az állapot, hogy az a munkás, aki reggeltől estig dolgozik, alamizsnát kénytelen kérni, mert mindennapi szükségletét csak így tudja kielégíteni. Az alamizsna nem dolgozó emberek támogatására való, hanem a munkaképtelenek megsegítését célozza. Az alamizsna nem arra való, hogy pótoljuk vele azt, amit a tőkés elmulaszt.

A Tűzharcos Főcsoport Elnöksége ezúton teszi közzé, hogy a főcsoport kötelékébe tartozó átigazolt — tehát zöld jelvény viselésére jogosult — szegénysorsu bajtársak azon fiugvermekeinek, akik az 1940. iskolaévet közép, középfokú, vagy szakiskolákban kitűnő, jeles, vagy jó eredménnyel végezték, a tanulmányi segélyt július 14-én 9 órakor osztja ki, a főcsoport titkári hivatalában (Stefánia-sétány Vár).

— HALÁLOS GYERMEKSZERENCSETLENSÉGEK. Budapestről jelentik: Seres István 2 éves fiu szüleinek Fülöpszállás határában levő tanyáján az udvaron beleesett a vízzel telt gödörbe és megfulladt. — Nyitrai Lajos 6 éves és Morócz Arpád 11 éves gyermekek Várpalotán katonai kézi-gránátot találtak, amelyet vasdarabbal ütöttek. A gránát fölrobbant és megölte a gyermekeket.

— Légoltalmi hírek. Lévy Ferenc dr., körzetvezető kinevezte az I. körzet légoltalmi parancsnokait és azok helyetteseit. Fölhívja a lakóházak légoltalmi parancsnokait, hogy kinevezésükről azonnal értesítsék a háztulajdonosokat és ezekkel, valamint a helyettes parancsnokokkal vegyék föl az érintkezést. Azok a parancsnokok és helyettes parancsnokok, akik még nem vették át igazolványaikat, haladéktalanul jelentkezzenek a körzetvezetőségi irodában, Széchenyi-tér 13., I. emelet 3. ajtó alatt. A bejárat a Feketesas-utca 10. szám alatt van. A parancsnokoknak első kötelességük a riasztóberendezés megtekintése, ha pedig ilyen még nincs, annak beszerzéséről sürgősen gondoskodni tartoznak. Intézkedniök kell, hogy a lakások főbérői az elsőtétítéshez szükséges fekete, vagy kék papirosokat saját költségükön beszerezzék, ugyszintén a fényszűrőhöz vörös, kék, vagy lila színű papirost vásároljanak. A följárók és a folyosók elsőtétítéséről a háztulajdonosok tartoznak gondoskodni.

— A természetes »Ferenc József« Keserűviz régóta kitűnően bevált házi szer megörögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Emelkedett a sör ára. A szegedi vendéglősszakosztály a pénzügyminiszter 1296—1940. sz. rendelete alapján, amely a söradót, a kincstári részesedést, valamint a forgalmi adót fölemelte, elhatározta, hogy a sör árát július 9-től kezdve poharanként két fillérrel fölemeli. Ez az intézkedés nem helyi jellegű, mert Budapest és az ország más vidékein is fölemelték a sör árát.

— Kiírták a tervpályázatot a rendőrségi palota építésére. Pálffy József dr. polgármester most írta ki a nyilvános tervpályázatot a szegedi rendőrségi palota fölépítésére. Az építésre 600.000 pengőt irányoztak elő. Augusztus 10-én jár le a tervpályázat határideje. Az első díj 4000, a második 2000, a harmadik 1500 pengő, azonkívül a további három legjobb pályamunkát egyenként 500 pengőért fogják megvásárolni. A bírálóbizottság elnöke Pálffy József dr. polgármester, tagjai Róth Dezső dr. gazdasági tanácsnok, Buócz Béla dr. rendőrfőkapitányhelyettes, Buócz Károly műszaki tanácsos, Kövér Tibor műszaki tanácsos, ifj. Göllner Károly, a szegedi államéptészeti hivatal főnöke, továbbá az iparügyi miniszter, a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet és a Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének egy kiküldöttje.

KOSARAK

u. m. gazdasági, háztartási- és diszkosarak. kerti butorok kaphatók. Megrendelésre is készülnék. Javítás olesón. SIPOS JÓZSEF kocsárfonómester Mikszáth Kálmán-uct 12.

A Tisza vizállása: 684

A rendőrség szegedi révkapitánysága jelenti: A Tisza vizállása július 9-én reggel 7 órakor 684, hőmérséklete 22 fok Celsius, A levegő hőmérséklete 17 fok Celsius.

— Emelkedik a postai megbízás értékhátára. Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki az okirat alapuló postai megbízás összeghatárának fölemeléséről, A rendelet a postai megbízáshoz tartozó okiratok alapján beszedendő tartozások végösszegét belföldi forgalomban a jelenlegi 1200 pengőről 5000 pengőre emeli föl. Ha a beszedendő összeg 1200 pengőnél több és azt utalványon küldik meg a megbízónak, 1200 pengőig az eddigi utalványdíjat kell levonni, 1200 pengő fölül összeg után pedig 100 pengőnként (minden megkezdett száz pengő után) tíz fillér utalványdíjat kell fizetni.

— Maximálták a faszén árát. Budapestről jelentik: Az árellenőrzés országos kormánybiztosa szabályozta a faszén legmagasabb eladási árát. A retorta faszén gyári árát vagononként 1250 pengőben, a boksa faszén eladási árát pedig kicsinyben fogyasztók számára kilogrammonként 25 fillérben állapította meg. Vidéki viszonylatban a rendelet a brutto haszon összegének megállapításával szabályozta az eladási árakat.

— Majtényi Pál 50 éves kereskedői jubileuma. A magyar munka ünnepe folyt le zárt redőnyök mögött a Wagner F. A. és Fia cégnél kedden délután 6 óra után. Majtényi Pált, a Wagner-cég fáradhatatlan, lelkes munkatársát ünnepelték kereskedői munkásságának félszázados jubileuma alkalmából. Ötven esztendő nagy idő a kereskedelmi pályán küzdelmes frontján s Majtényi Pál, a tiszt, becsületes és szorgalmas magyar kereskedő példaként állott ez alatt az öt évtized alatt a maga posztján. Az aranyjubileum alkalmából Varga József dr. ipari és kereskedelemügyi miniszter elismerő oklevelét nyújtotta át Rainer Ferenc kamarai elnök az ünnepeltnek, aki meghatottan mondott köszönetet az elismerésért. Majtényi Pált félszázados kereskedői jubileuma alkalmából barátai és ismerősei jókívánatokkal halmozták el. A meleg ünnepséget kedélyes összejövetel követte a Hági kertjében.

A DÉLMAGYARORSZÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK KATALOGUSÁBÓL:

Szacsay Imre: Életem és emlékeim	7-9-2
vitéz Szurmay Sándor báró: A magyar katona a Kárpátokban	7-9-3
Dr. Haasenfeld Artur: Hogyan védjük meg szívünk épségét?	7-9-4
Dr. Arany György: A gyümölcskurák gyógyhatása az egészséges és beteg szervezetre	7-9-5
Dr. Arany György: Gyógyvizek, ivókurák és gyógyfürdők hatása az egészséges és beteg szervezetre	7-9-6
Veressné Csapó Mária: Örtüzek	7-9-7
Győry Dezső: Magyar hegyibeszéd	7-9-10
Móricz Zsigmond gyűjteményei: Magvető	7-9-9
Zilahy Lajos: A lélek kiálszik	6-9-11
Vághidi F.: Valaminek történni kell	7-6-12

HAVI 80 FILLÉRÉRT MINDEN HÉTKEZNEP CSERÉLHET KÖNYVET

ÚJ MAGYAR KÖNYVEK

KEREKESHAZI JÓZSEF

Az utolsó szultán

Az Ozmán császárság utolsó korszakának, a török trón összeomlásának izgalmas, regényos rajza

Ára 5.80 pengő

Megtekinthetők minden könyvesboltban

SZÉKELY TIBOR

Nálunk nem szól a lant

Művészi eszközökkel megírt, a jelenben és a múltban egyszerre játszódó fantasztikus regény

Ára 2.80 pengő

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET KIADÁSAI